

「海湖庄园事件」加剧美国政治社会极化



图为美国佛罗里达州棕榈滩海湖庄园。

新华社记者 王迎 摄

□ 王一同

本月初，美国联邦调查局(FBI)人员突击搜查美国前总统特朗普在佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园。据公开的查获物品清单，调查人员从海湖庄园带走33项物品，包括一些被标注为“最高机密”的文件。前总统住所遭执法部门搜查，在美国历史上还是头一回，而白宫反复强调调查并不知情。在FBI“抄家”的当天，特朗普在自创的社交媒体“Truth Social”上痛批：“这是我们国家的至暗时刻。”

一些媒体和学者担忧美国可能再次爆发类似国会山骚乱的暴力冲突，甚至可能让政党斗争演变成“内战”。得克萨斯农工大学研究美国国内恐怖主义的政治学者考克斯警告说：“如果这种势头继续下去，我们会看到更多联邦政府大楼成为暴力目标。”

突袭美前总统住宅

据英国广播公司(BBC)报道，FBI近日突袭了特朗普在佛罗里达州的住所海湖庄园。根据法庭披露的搜查令，FBI缴获了绝密文件。这是首次有前总统的住所卷入刑事调查中被搜查。

特朗普否认有任何不当行为，并表示这些物品已被解密。

《华盛顿邮报》援引匿名消息人士的话说，FBI特勤人员在海湖庄园寻找的物品之一是核武器有关的文件。

8月12日下午，美国联邦法官公布了一份7页的文件，其中包括授权搜查特朗普海湖庄园的搜查令，以及搜查物品清单。清单显示，特勤人员拿走了11套文件，包括一些标有“TS/SCI”的文件，这一名称表明文件可能对美国国家安全造成“特别严重”的损害。

搜查令显示，FBI特勤人员正在调查可能违反《反间谍法》的行为，该法规定，保存或传输具有潜在危险的国家安全信息是非法的。

今年早些时候，国家档案馆的官员从海湖庄园取走了15箱总统相关文件。6月，联邦调查人员送达大陪审团调查传票，并带走了敏感的涉国家安全文件。

据悉，特朗普身陷多项调查，除了司法部下令搜查特朗普在佛罗里达州的海湖庄园，调查特朗普是否不当处理机密文件、违反《反间谍法》的事件外，国会众议院和司法部各自调查去年1月6日国会大厦骚乱事件，矛头指向特朗普是否煽动支持者冲击国会。另外，特朗普还涉嫌夸大家族企业特朗普集团资产估值，在纽约州受到民事调查。

民主共和两党争斗

对特朗普的执法检查大幅升级之际，共和党正在为2024年的总统竞选做准备，与此同时，现在距离美国中期选举只有三个月的时间，分析人士指出，美国政治中很少有如此敏感的时期。

德再出台节能法案应对能源危机

□ 杜骏野

据美联社报道，德国副总理兼经济与气候保护部长罗伯特·哈贝克于当地时间8月12日宣布新的节能法规。法规规定，德国超过186000栋公共建筑室内的冬季供暖温度不应高于19℃。同时关闭公共建筑内公共区域的供暖系统，禁止给非商业的私人游泳池供暖，在晚上10点至早上6点之间关闭建筑物、纪念碑、公共广告牌的照明，以帮助减少德国的天然气消耗量。

哈贝克表示，虽然欧盟27国已经承诺，从8月起将其天然气使用量相比前五年平均水平自愿减少15%，但德国需要将自身的消耗量减少20%，才能避免出现天然气短缺的情况。自俄乌冲突发生以来，德国遭遇严重的能源危机，尤其是天然气供应面临巨大挑战。作为欧盟最大的经济体，德国正试图放弃进口俄罗斯天然气。然而，与其他欧盟国家相比，德国对俄罗斯天然气的依赖程度更大。

据英国《卫报》报道，此前德国使用的天然气中有约55%是从俄罗斯进口的。俄乌冲突开始后，德国政府开始加紧从挪威和荷兰等国采购天然气，并决定扩建相关基础设施，从美国和卡塔尔进口液化天然气。截至6月底，德国仍有约四分之一的天然气需求从俄罗斯进口。

据德新社此前报道，当地时间7月27日，来自德国最大岛屿根岛的七位市长，致信哈贝克等联邦政府和地方政府官员。七位市长在信中表示，德国试图放弃进口俄罗斯天然气的政策是“不正确”的，将导致民众生活成本飙升，甚至引发社会动荡。

6月21日，在俄罗斯至德国的“北溪-1”天然气管道结束年度常规维护恢复供气之后，哈贝克宣布了新的能源安全方案。他表示，德国将进一步收紧此前的天然气储备计划，新的目标是到11月1日之前完成95%的天然气储备。按照这一方案，德国的天然气存储设施必须在9月1日前达到75%的储气量，在11月1日前达到95%，以应对今年秋冬季的天然气和能源短缺。

据哈贝克透露，德国将制定《能源安全法》的具体措施，不单是针对公共设施，工作领域同样需要节能方案。哈贝克曾于7月提出能源安全新法规的一系列要点，呼吁经营场所、办公楼和私人家庭尽量减少天然气的消耗。他表示，德国经济部正就此与劳动部以及社会组织进行讨论，计划采取更多的节能措施。另外，德国城市协会日前提出了一份关于节约能源的12条建议清单，内容包括降低公共游泳池水温、降低学校教室和体育馆最高温度等。与此同时，专家强调，私人家庭和工业企业还需要进一步减少天然气消费，才能确保德国供暖季的天然气供应。

韩新冠疫情再暴发形势严峻

记者传真

□ 本报驻韩国记者 王刚

随着奥密克戎亚型株BA.5成为优势毒株后，韩国境内掀起新一轮疫情反弹，且程度愈演愈烈，引发广泛关注。

韩国中央防疫对策本部预测认为，随着韩国进入新型疫情第6次大流行，每天确诊人数有可能最高达33万人左右。这是自上月开始的第6次大流行以来，防疫当局公开的预测值中最高的数值。此前，韩国政府预测此次疫情的最高峰是日感染20万人左右，这意味着疫情可能进一步严重。有专家发出警告，即使此次过了流行顶点，确诊人数也不会迅速减少，而是会出现长期高峰停滞的现象。

单日新增病例数据创新高

据韩国中央防疫对策本部8月19日通报，截至当天0时，24小时内韩国新增新冠肺炎确诊病例138812例，累计确诊22000037例；新增死亡病例83例，为112天以来的最高值，累计死亡25896例；现有重症病例482例，比前一天增加20例。

韩国高丽大学附属首尔九老医院感染内科教授金宇柱认为，8月中旬全国小学、初中、高中开学，加上中秋连休也即将到来，因此很难像上次流行时那样在达到顶点后迅速减少。随着重症患者的持续增加，韩国中央防疫对策本部称，9月初重症患者最多可达900人，每天最多可能发生140人死亡。此外，感染新冠病毒痊愈后再次感染的人数也在增加。据报道，韩国8月第一周发生的新增确诊病例中，6.11%是再感染病例。

韩国近期的疫情创下世界之最，单周确诊病例占人口的比重高居世界之首。牛津大学创立的数据网站“用数据看世界”日前显示，7至13日韩国每100万人中新冠确诊病例为16452例，是进行相关统计的216个国家和地区中确诊病例最多的国家。与排名第二的马绍尔群岛(14577例)和排名第三的日本(11581例)的差距也很大。且在世界主要国家中，本次疫情扩散趋势近50天没有减弱的地方只有韩国。

出现药物供应短缺现象

不少医学专家分析认为，由于韩国人口密度高，与其他国家相比，更容易受到新变种病毒以及放宽保持社交距离政策的影响。

由于新冠疫情汹涌，韩国从8月中旬开始部分地区出现感冒药短缺现象。韩国中央灾难安全对策本部针对用于配药的退烧镇痛药中含有对乙酰氨基酚及布洛芬成分

的药物出现供应短缺问题，已向韩国药师会等提供可替代药物的信息。韩国食品医药品安全处也增加了短缺药物的生产和进口量，并迅速处理相关批准和申报。

不过，韩国政府认为当前情况“无需过度担忧”。韩国疾病管理厅厅长白敬兰8月17日在中央防疫对策本部记者会上表示，最近韩国新冠确诊病例数据居世界首位，但白敬兰认为，韩国危重症患者数和致死率持续下降，致死率在经济合作与发展组织(OECD)国家中居下游，反映疫情管控程度的疫情管控指数也处于较低水平。

韩国国家传染病危机应对咨询委员会委员长、翰林大学医学院呼吸内科教授郑锡德也称，韩每百万人口中死亡病例数远低于美国、日本、新加坡等水平，但需做好最坏打算，在必要时刻收紧防疫。

缺乏实质性举措备受诟病

由于近期出现了重症基础疾病患者和高风险孕产妇者在周末和公休日难以迅速分配到病床的情况，政府决定将首都圈18家运营新冠定点医院治疗病床医院中的3家医院指定为重症患者病床周末值班医院。韩国政府还派遣医疗人员前往第四剂新冠疫苗接种率较低的设施提供现场接种服务，以最大程度地提高接种率，并对各地方政府的新冠口服药使用现状进行监督，以提高口服药的使用率。为防止暴雨受灾地区出现疫情扩散，韩国政府还加强了灾民临时安置设施的防疫工作，一旦出现确诊病例，会立即将患者转送到其他隔离设施。

不过，韩国政府在防疫方面缺乏实质性举措依然备受诟病。

“从宣称科学防疫到自我吹嘘”，韩国《京乡新闻》8月16日的报道称，虽然尹锡悦

新政府已经成立百天，但作为防疫主管部门的保健福利部长官仍然空缺。此前保健福利部长官提名人接连失败，“最长部长空缺纪录”仍在持续。

韩国新冠疫情再次出现大流行，韩国民众对政府防疫的信心已经降到历史最低点。民调公司“Korea Research”最近进行的新冠定期调查结果显示，认为“总统和政府疫情应对很好”的人数占接受调查总人数的比例仅为29%，是2020年2月开始定期调查以来的最低值。今年6月的调查中，该数字还高达64%，但此后从53%到41%再到29%急剧下降。

尽管韩国新政府提出不同的口号，但也招致了“到底有什么不同”的批评。韩国最大在野党共同民主党发表评论，称“这都是因为尹锡悦政府没有实际内容的幽灵防疫导致的”。该党发言人赵五燮8月16日表示，随着韩国新冠疫情再流行越发严峻，“说明尹锡悦政府事实上对疫情袖手旁观什么也没做，仅仅高喊科学防疫口号”。

在防疫指挥中枢的保健福利部长官长期空缺的情况下，不知道疾病管理厅能做什么。赵五燮称，尹锡悦政府削减防疫预算，让疫情重燃的忧虑加重。现在韩国国民只能“各自逃生”。由于独居老人等社会弱势群体患病后甚至在家中无人过问，现在已经出现了韩国的防疫就是抛弃老人的高丽葬(指朝鲜古代的一种少见的丧葬方式，即将年老生病的父母抬到山上挖好的坟墓，静待老人去世后，子女再上山进行收殓和进行后续丧葬活动)的批判声音。

赵五燮说道，原本被视为全球学习对象的韩国防疫现在沦落成这个样子让人痛心，希望尹锡悦政府停止高喊虚幻口号，尽快确立能让国民信赖的安全防疫对策。



图为韩国首尔的警察在电话亭式筛查诊所接受新冠病毒检测采样。

新华社发 李相浩 摄

美国的儿童贫困问题长期持续存在



《一步之遥》漫画/李晓明

阅人快语

□ 陈文

美国哥伦比亚大学贫困与社会政策中心近期刊文指出，由于新冠肺炎疫情期间纾困法案里的儿童税收抵免优惠到期，美国儿童贫困率从2021年12月的12.1%上升到2022年5月的16.6%，增加了330万贫困人口。

美国作为全球最发达的国家，通常很难将它和贫困联系在一起。但实际上，由于贫富差距巨大，美国的贫困率持续走高，尤其是儿童贫困问题十分严重。特别是在新冠疫情冲击下，美国经济深陷衰退泥潭，大批美国家庭处于失业或收入减少的状态，那些贫困家庭的孩子面临更加悲惨的境遇。

美国福布斯新闻网曾在去年的一次报道中说，调查显示，大批美国儿童在疫情中面临饥饿。截至2020年4月底，在有12岁以下儿童的美国家庭中，面临食品危机的比例高达五分之二。美国智库美国进步中心近日的一项调查显示，全美约1100万儿童处于贫困之中，约占儿童总人

口且面临有限的就业机会以及成为未成年父母等问题。

儿童贫困问题是美国诸多社会顽疾的一个缩影。美国作为世界上最大的发达国家，儿童贫困问题却如此严重，在儿童保护基金会将其称为“我们国家最大的道德耻辱”。

而这一问题的长期存在，直接导致美国的贫困儿童面临暴力、毒品、歧视等各种挑战。美国专栏作家杰夫·马德里克在其专著《看不见的孩子：美国儿童贫困的代价》中指出，在所有低收入家庭的孩子中，有40%的人就读“赤贫学校”，贫困儿童面临学习障碍的可能性是一般儿童的1.3倍。贫困还影响这些孩子成年后的薪资收入，贫困儿童尤其是有色人种，长大后想要突破阶层桎梏更是困难无比。“贫困儿童长期生活在生理与心理的双重痛苦之中，童年贫困的阴影将伴随终身。”

不仅如此，哥伦比亚大学法学院人权诊所审判观察项目主任萨拉·梅塔注意到，美国剥夺贫困儿童人权和童年的现象在刑事司法系统表现突出。曾有年仅6岁的儿童因乱发脾气就被戴上手铐，从教室里被带走；还有人因与老师争执或在课桌上涂鸦而被捕，“这种早期和不必要的警察干预，让这些孩子走上了一条充满阴影的道路，许多受害者都是贫困儿童、有色人种等”。梅塔说。

据华盛顿特区食品银行负责人透露，仅在华盛顿特区，就有20万儿童每天挨饿。在华盛顿特区的各个救济食物发放点，无论天气多么糟糕，总有人风风无阻，排队等待。

国际组织救助儿童会的统计显示，美国目前有17%的儿童所在家庭无法提供他们每天所需的全部食物。该组织同时表示，贫困儿童在日后更易出现身体和心理健康状况不佳，辍学